

单亲妈妈全身心投入 撑起家常菜馆



员工,那就是一个团队,如何给员工鼓劲也成了苏虹的日常工作。“现在是在困难时期,我们一起努力,相信一定可以渡过难关。我们平时要提高菜品质量,在精品菜色上打造更好的口味,把我们的酸菜鱼做得更好吃,这样才能吸引顾客光临。”在小店微信群里,苏虹经常鼓励员工们。多年相处,大家亲如一家,也都把小餐馆当成了“家”,合力维持小餐馆的正常运营。

作为一名单亲妈妈,苏虹抚养女儿的压力挺大,加上每个月发工资、每天支付采购费用,点点滴滴都压在她的心头。“每天睁开眼就想着今天要达到1800元收入才可以维持收支平衡,压力特别大,每天都不敢多睡觉,脑子里想着的都是如何才能让顾客更满意,小店收入怎样才能更多点。”

全身心扑在小餐馆上的苏虹,每天的辛苦也收获了回报,小店生意日渐好转。

结束了一天的工作,回到家已是凌晨1点,客厅的灯还开着,苏虹来到卧室,看见女儿早已入睡,她坐在床边,看着女儿香甜的睡姿,笑着摸了摸女儿的脸,一天的疲惫很快消解在无尽的母爱之中。从事餐饮工作确实很辛苦,陪伴女儿的时间也不多,但苏虹相信,只要肯努力,日子总会好起来。



武娜 陈怡璇

“欢迎光临!”无论何时,进入海州区新东街道东苑社区的一家小餐馆,一声声热情的欢迎声总让人感到宾至如归。这间门面不大却很精致的小餐馆就“藏”在市区的小巷中,远离喧嚣,却是别具特色,远远望去,门牌上大大的“鱼”字正凸显了她家的特色——大盆酸菜鱼。

傍晚6点,正是饭点,小餐馆迎来了第一批客人。一楼五张整洁的饭桌上错落坐着食客,觥筹交错。一盘盘经过热油浇淋后“滋滋”冒着热气的酸菜鱼被端上桌后,色泽晶莹、飘香四溢的美食令客人垂涎欲滴,纷纷举箸品尝。

“人间烟火气,最抚凡人心”,每当看着客人临走时脸上露出酒足饭饱的模样,店主苏虹总是笑着说:“谢谢惠顾,欢迎再来。”

刚送走了第一批客人,又有顾客光临,苏虹在店里不停地忙碌着,连轴转了5个小时后,苏虹才稍稍空闲了下来,她笑着说:“时间过得真快,但越忙越精神呢。”

今年45岁的苏虹,20年前从灌云老家来到海州经营小本生意,因为能吃苦,也很节俭,几年后就攒了一笔钱。11年前,她拿出积蓄,又借了一部分钱,开起了小餐馆,从那以后,这间楼上楼下共160平方米的家常菜馆就成了她的经济支柱。

成为店主后,苏虹并没有外人想象中那样悠闲,相反,买菜、洗菜、擦桌子等杂活、累活都是她亲力亲为。早上最早到店开门,晚上最迟回家,她经常笑着说:“我估计是最累的老板了,一人干了几份活。不过这样就可以节约不少开销,而且为了保证菜品质量,鱼、肉、菜只有亲自采买最新鲜的才放心。”

小餐馆一直都在有序经营,直

到疫情打乱了常规。2020年疫情发生后,接近一个月不开门,餐馆没有进账,苏虹就用自己的存款按时给员工发工资,按时缴纳房租。今年疫情期间,她按照规定暂停营业,在疫情得到有效控制后,在社区的帮助下,小餐馆很快复工复产,她还拓宽思路,开展了外卖业务,每天紧盯手机短信,生怕漏掉任何订单信息。

“疫情后,生意比原先减少了不少,但疫情是短暂的,情谊却是长久的,周边的邻居和熟客都在我们饭店吃惯了,有些顾客每个星期都要来光顾,还有些深夜也会来店吃吃饭。”苏虹说,为了这些老顾客,自己也要坚持下去。

一个人的力量是有限的,尤其是经营餐饮生意,别看店里只有5名

明确创文“责任链” 做好创文“答卷”

徐普宁

昨日,笔者在海州区海昌北路看到,路面干净整洁,机动车辆和非机动车辆停放有序,沿街大型喷绘布焕然一新,鲜红的“社会主义核心价值观”宣传板格外引人注目。随着红绿灯转换,行人、车辆有序通过十字路口,构成了一幅优美和谐的画卷。笔者了解到,近年来,海州区新浦街道菜市社区健全网格化管理制度,做好环境卫生整治工作,通过广泛开展文明创建活动,调动辖区居民参与全国文明城市创建的积极性,明确创文“责任链”,精心做好创文“答卷”。

海昌路是市区主干道之一,其中海昌北路沿线包含新浦街道菜市社区的8家商户、2家工地以及一处居民小区。过

去,在商户门口,经常出现机动车、非机动车乱停放的情况,让原本就不宽敞的路面显得十分拥挤。由于海昌北路一处工地施工,灰尘较多,附近居民都不敢随意开窗户。为了解决这些问题,菜市社区开展走访行动,明确责任人,将相关整改问题落实到位,联合有关部门划非机动车及机动车停车位,引导居民有序停放。对于灰尘问题,要求施工单位安装防尘喷雾,合理、快速地解决了问题。

为了提升海昌路沿线的颜值,菜市社区工作人员和网格员加大巡查力度,全面围绕“扫干净、摆整齐、清死角、拆隐患、讲秩序”等,对多个重点点位持续开展空中飞线、环境卫生、交通秩序、“门前四包”责任落实整治行动。截至目前,总计清除垃圾死角50余处、小广告

80余处,修复破损路面1000多米,化粪池清掏疏通处,更换沿街墙面公益广告10余处。

为调动居民参与积极性,营造人人参与的良好氛围,菜市社区还充分利用宣传栏,深入推进“社会主义核心价值观”“讲文明树新风”等内容的宣传。常年开展社会主义核心价值观、市民公约、文明礼仪、家教家风、邻里和睦等主题宣传活动。值得一提的是,菜市社区还专门通过小程序设计“社会文明程度调查问卷”,通过走访入户的形式,与居民面对面交流,引导商户居民积极参与调查问卷,自觉遵守文明公约、践行社会主义核心价值观,提高居民对创建工作的知晓率、支持率、参与度。

此外,菜市社区还打通联系群众“最后一公里”,组建社区志愿者服务

队,广泛开展文体活动、扶贫帮困、科普宣传、老年人帮扶等志愿服务,调动共建单位及社区党员参与社区志愿服务的积极性,带动辖区创建工作,实现资源共享,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,拉近社区和居民之间的距离,架起党群连心桥。

新浦街道菜市社区党委书记闫玉梅介绍,下一步,该社区将继续保持海昌路沿线文明创建成果,进一步开展文明秩序维护等工作,强化整治环境卫生,壮大志愿服务力量,对于目前仍然存在的海昌路沿线创文点位问题明确“责任链”,在8月底之前落实整改到位。通过一系列举措,让居民切实感受到创文带来的新变化,营造良好的创建氛围,形成讲文明、树新风,争当文明人的良好风尚。

金价连续下调 港城黄金消费看涨

本报讯(记者 陈兵)昨日,市区一些珠宝店有不少市民光顾,他们都是被金价下调吸引过来,想看看有没有合适自己的黄金饰品。据悉,国际金价连续四周出现下探,创下近十个月新低。国际金价在今年3月创下了2070.42美元/盎司的高点,之后一路下跌,金价走低也刺激了黄金消费。

金价走低,连云港情况如何?昨日,在市区灌漭北路及陇海步行街的珠宝店,前来选购黄金饰品的顾客有不少。记者走访发现,当前黄金饰品价格确实下调不少,今年6月份以来,伴随金价下行,金饰价格下调了几次。其中从6月底到现在几家珠宝店足金999的价格来看,有的从458元/克降到428元/克;有的从435元/克降到420元/克;有的从448元/克降到418元/克。有一家知名珠宝店的黄金标价为479元/克,但是昨天的活动价为439元/克,每克降了40元。

市区一家大型商场也有不少品牌珠宝店,黄金饰品价格基本差不多。据商场相关主管介绍,今年2月初开始,金价出现频繁波动,到了3月上旬,金价曾经上升到最高峰537元/克,主要是

国际金价受到国际形势和疫情影响,国内金价也随之发生变化。

过去,七八月份往往是黄金销售的淡季,但今年国际金价下探,推动近期黄金饰品销售的增长。数据显示,实物黄金需求持续增加,近期,黄金投资也迎来一波小高潮,一些投资者选择逢低建仓,投资金条的销量也增长了不少。市区一家珠宝店的销售员表示,昨日店内黄金饰品价格为428元/克,金条价格为438元/克,也有不少投资者过来咨询。

一家珠宝店的导购员表示,成交的客户大部分还是因为刚需才入手的,虽然金价回落刺激了市场,但目前没有出现大量购买的情况。想投资的消费者通常会咨询金条,虽然咨询量也较往日有所上涨,但多数消费者还处于观望中。

黄金的另一个作用就是避险保值。随着金价下跌,近期去银行购买黄金的投资者明显增多。业内人士给出建议,从家庭资产配置的角度来说,实物黄金是可以配备的,不过普通市民很难把握金价的高低,定投则可以合理规避价格波动的风险,投资一定要结合市场变化分批介入。

江苏海洋大学 暑期社会实践绽放青春之花

杨智 程师 李蕊 李帆

暑假期间,为了增强大学生的社会责任感和奉献精神,江苏海洋大学商学院、海洋科学与水产学院、艺术学院、青年志愿者协会“青·海”昭阳“博爱青春暑期社会实践服务团队,开展了多种多样的暑期社会实践活动。

发挥专业特长 绘出美丽风景

6月25日下午,江苏海洋大学艺术设计学院暑期社会实践团队的大学生们,来到了万达广场、赣榆区岭灶村留守儿童志愿服务基地,分别对连云港当地建筑进行艺术创作和绘画活动,与留守儿童们一起绘制红色画卷。

在万达广场,大学生们分工明确,结合印象中本地与党史有关的建筑,展开创作。同学们希望通过开展党史与绘画相结合的实践活动,让人们不忘初心,红色基因代代延续。

6月26日,在赣榆区岭灶村留守儿童志愿服务基地,在大学生志愿者的指导下,孩子们充分发挥想象力,在画卷上描绘出红色“风景”。团队成员与孩子们共同在画卷上印上手印,记录下这充满意义的时刻。

关心地方经济 寻找创新精神

暑假伊始,该校商学院志愿团队成员深入港城企业开展调查,寻找创新精神。6月28日,商学院暑期社会实践团队20余人前往禄源精雕工作室,采访中国水晶博物馆特聘专家张玉成,开展“观晶雕昌盛,传非遗火炬”活

动。在张玉成带领下,大学生们参观了雕刻车间。他勉励同学们,无论学哪一行都要持之以恒,精益求精。

7月3日,来自商学院的张悦组织志愿团队成员来到东方农商银行南城街道支行营业厅,和客户、员工交流并填写调查问卷。大学生了解到因为疫情影响,东方农商银行出台一系列政策来延迟还款日期,解决了不少市民的实际困难。

该校科学与水产学院“技术服务惠民增产增收,科技兴渔助力乡村振兴”三下乡暑期社会实践团队,前往东辛农场进行科技下乡宣传,团队成员结合自己所学专业,为水产养殖户讲解水产养殖常见病虫防治,通过科技下乡宣传,助力乡村振兴。

进村庄讲党史 助残奉献爱心

7月4日,该校青年志愿者协会“青·海”昭阳“博爱青春暑期社会实践服务团队,冒雨到了赣榆区青口镇大沟南村村委会为孩子们讲党史,志愿者们向孩子们讲述了中国共产党的发展历程,让孩子们感受到了革命先辈的爱国情怀。

7月2日,该校商学院红十字会在市残联托养服务中心开展以“践行红十字精神,汇聚助残爱心”为主题的志愿服务活动。志愿者们为孩子们分发彩纸,详细讲述了折飞机的方法,培养残疾孩子们的专注力和动手能力。

该校艺术设计学院青年教师王栋表示,大学生们广泛开展的社会实践活动,把所学所思在社会中验证,也培养了当代大学生的实践能力和团队精神,是校园学习的补充和延伸。

“喜迎二十大·奋斗连云港” 2022连云港优秀企业家风采展示活动启动

近日,由市工商联、连云港报业传媒集团联合举办,洋河股份连云港分公司赞助协办的“喜迎二十大·奋斗连云港”2022连云港优秀企业家风采展示活动在连云港发布新闻中心正式启动。活动现场,市工商联和连云港报业传媒集团领导分别作了致辞。

作为本次活动的特别支持单位,洋河股份连云港分公司总经理王彦妮说,洋河一直在做两件事:一是酿酒,二是公益。用美酒架起爱的桥梁,勇于担当、甘于奉献,始终不忘关爱困难群众,承担起更大的社会责任。对于酒业而言,关键是关注人民群众美好生活的需要,希望通过本次活动,得到越来越多消费者包括众多优秀企业家的认可。

现场,企业家代表、浙江商会会长胡启旭也作了表态发言,将以本次活动为契机,号召浙江商会的企业家们利用自身人脉和影响力,把港城优越的区位条件、营商环境、产业基础、服务水平、发展的决心和信念传达给更多的投资者,引进更多更好的项目,为建设人民期待的现代化新港城贡献更大力量。

近年来,我市深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要指示精神,认真落实党中央国务院决策部署和省委省政府工作要求,全面融入“一带一路”建设,加快产业强市步伐,经济社会发展水平不断提升。企业家是我市经济建设的主要参与者,就业机会的主要提供者,技术进步的主要推动者,在加快

全市后发先至、建设人民期待的现代化新港城中发挥着十分重要的作用。

据悉,活动期间,连云港报业传媒集团将组织骨干采编团队,对全市20家中大型企业20位优秀企业家进行个人现场专访,在连云港日报开辟专栏,重磅推出连续报道,连云港日报微信公众号同步推送发布,全方位、立体式报道

优秀企业家们敢为人先、锐意创新的气魄胆识;精益求精、追求卓越的工匠精神;坚守实业、乐善好施的家国情怀,激励全市干部群众凝聚奋进力量,明确使命担当,在践行“三大光荣使命”中踔厉奋发,赓续前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(张伟)



暑期是未成年人溺水高发期、易发期,为预防未成年人溺水事故的发生,昨日,连云港市海州区海州湾街道海棠社区开展暑期防溺水主题宣传活动。通过给未成年人播放防溺水短视频、普及防溺水基本常识等方式,提升未成年人的安全意识,织密防溺水“安全网”,呵护未成年人健康成长。

记者 徐普宁 通讯员 王书凡 摄影报道